

# 严禁指定停车场停放扣留事故车辆 交通事故检验费由公安交管部门承担

据公安部网站5月1日消息,为进一步规范道路交通事故处理工作,保护当事人合法权益,公安部近日修订发布了《道路交通事故处理程序规定》,于5月1日起施行。

## 设复核委员会

### 事故认定请社会专家参与

规定放宽了当事人对事故认定不服申请复核的范围,将交通事故证明、适用简易程序事故认定以及路外事故认定三类情形均纳入复核申请范围,实现事故办案监督和群众依法申诉渠道的全覆盖。

为了给当事人申请复核提供更大便利,在原有规定向上级公安交管部门提出复核申请的基础上,新增可以直接向原办案单位提出复核申请的规定,让群众少跑腿。

在事故责任复核环节,新增可以设立复核委员会的规定,广泛吸收行业代表、社会专家学者等人员参与,提高事故认定的公众参与度和公开透明度,促进公正公平办案。

取消交通事故进入司法程序不予复核的规定,并要求公安交管部门受理复核申请后,要将受理情况和复核结论告知人民法院、人民检察院,减少司法成本。

## 事故检验鉴定

### 费用由公安交管部门承担

在规范事故处理收费、减轻群众负担方面,新措施规定,对因扣留事故车辆产生的停车费用,明确由作出扣留决定的公安交管部门承担,不得向当事人收取;但公安交管部门通知当事人领取,当事人逾期未领取产生的费用除外。

对需要进行事故检验、鉴定的,规定检验、鉴定费用由公安机关交通管理部门承担,不得向群众收取。

严禁公安交管部门指定停车场停放扣留的事故车辆,防止违规收费和勾连牟利等问题。除依法扣留车辆的情形外,赋予事故当事人自行联系施救单位拖移车辆的选择权,只有在当事人无法及时移动车辆且影响通行和安全的情况下,交通警察方可通知具有资质的施救单位将车辆移至不妨碍交通的地点。

## 简化办案程序

### 事故无伤亡可自行协商处理

对于未造成人员伤亡的财产损失事故,规定当事人在现场拍照或者标划事故车辆位置后,先撤离现场再协商处理,进一步提高轻微事故现场撤离效率,防范由此导致的二次事故和交通拥堵。

对于未造成人员伤亡的财产损失事故,当事人可以通过“交管12123”手机APP等快捷方式自行协商处理,减少事故处理和理赔时间。对于当事人报警的未造成人员伤亡的财产损失事故,交通警察、警务辅助人员可以通过电话、微信、短信等方式为当事人自行协商处理提供指导。对事实成因清楚、当事人无异议的伤人事故,按照平等自愿原则,经当事人各方申请可以快速处理,缩短事故处理的周期。

综合中新网、人民网报道

## 新闻延伸

### 事故认定书须在网上公布

在强化公开透明、推动公正执法方面,新措施做出3点规定。一是按照警务公开的要求,推行在互联网公布事故认定书措施,使执法办案行为更加透明。二是在原有死亡事故作出事故认定前公开证据的基础上,进一步将公开证据的范围扩大到复杂、疑难的伤人事故。三是明确交通警察处理事故应当按照

规定使用执法记录设备,强化执法过程监控。

此外,修订后的《道路交通事故处理程序规定》还在依法严厉打击交通肇事逃逸行为,对群死群伤事故开展深度调查以溯本追源、预防事故等方面也作了明确规定,将有利于打击震慑违法犯罪、科学有效预防事故。



本报制图 吴瑞琪

## 断绝同台湾的“外交关系” 多米尼加同我国建交

据新华社北京电 国务委员兼外交部长王毅5月1日上午同多米尼加共和国外长巴尔加斯在北京签署《中华人民共和国和多米尼加共和国关于建立外交关系的联合公报》。

公报说,两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

多米尼加共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。据此,多米尼加共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”。

中多建交公报在北京签署前,多米尼加发布总统公告,宣布承认一个中国原则,与台湾地区断绝所谓“外交关系”。



## 郑州航展 “晚霞飞行秀”中落幕

据中新社电 5月1日,为期5天的2018郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典在河南郑州上街机场开幕,中外航空运动爱好者各展绝技,为现场观众献上精彩的表演。

据介绍,此次航展共有英国、意大利、澳大利亚等34个国家、3个地

区、1个国际组织参展参会,223架航空器创历届之最。其中固定翼飞机、直升机174架,各类型公务机18架,飞机型号达80多种,吸引了6000余名通用航空业内人士和200余家客商。参展商200多家,波音、空客欧直、庞巴迪、贝尔、塞斯纳、中航工

业、南航、海航等众多中外知名航空企业参展。

上图为5月1日,郑州航展上演“晚霞飞行秀”,数架动力滑翔伞喷着烟花在空中交织飞行,接着加装烟火后的特技飞机编队震撼亮相。

中新社发

## 甲级监理招聘

注册监理国证,各专业  
监理工程师,监理员,文员。  
电话:13845108355  
联系电话:0451-55661711转604  
邮箱:zhaopin5166@163.com